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Sessão Ordinária n° 033/2025 

TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de setembro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariad 
pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Antônio Leonardo Maciel da Silva e 
Michaell Kervenn Brito Francelino; deixando de comparecer o ver. Celso Ribeiro 
da Costa. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, 
convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso, dedicado ao espírito da 
professora Naiane Martins, falecida recentemente. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Requerimento de autoria do ver. 
Michaell Kervenn Brito Francelino (Kekel do Namin), requerendo ao 
Plenário da Câmara de Vereadores de Capistrano, que seja concedido a 
este vereador a Licença (sem remuneração), para tratar de interesses 
particulares pelo prazo de 120 (cento e vinte) dias, a iniciar no dia 1 
de outubro de 2025, até o dia 28 de janeiro de 2026, conforme Art.51, 
Inciso II, && 6° e 7° da Lei Orgânica deste Município. Projeto de Lei do 
Legislativo n° 004/2025, de autoria do ver. Dr. Francisco Warney 
Barros, que "Dispõe sobre a denominação da 'Areninha Esportiva', 
localizada na zona rural de Boqueirão, de 'Raimundo Paulo (Senhor 
Missinha)', e dá outras providências". Projeto de Lei do Legislativo n° 
005/20251 de autoria do ver. Dr. Francisco Warney Barros, que 
"Dispõe sobre outorga de Título de Cidadão Honorário Capistranense 
ao Sr. Geraldo Rodrigues de Lima, e adota outras providências". 
Proposição n° 078/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Francisco Warney Barros, que "Dispõe sobre a Criação do 'Prêmio 
Aluno Destaque', para estudantes do Ensino Fundamental da Rede 
Municipal de Ensino do Município de Capistrano/CE, e dá outras 
providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
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facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o Nacélio Lima, na tribuna, 
saúda a todos e diz da visita à região dos Mazagões, na última sexta-feira, 
presenciando a alegria da criançada, ao receber almoço na escola; se fez 
presente ainda à comemoração do aniversário da Escola CEI Jorge Furtado II, 
contando com a ilustre presença do nosso prefeito e do presidente deste 
legislativo e outras autoridades. Assim como da visita da Escola da HA, em 
Abelha, onde foram muito bem recebidos. Na oportunidade, foi solicitada a 
conclusão da estrada daquela localidade. E, de imediato, o pedido foi 
repassado ao secretário Lau; e hoje, já foi dado início ao serviço. Fala da 
abertura do campeonato de Futebol, que foi um sucesso, pois o povo 
capistranense é, verdadeiramente, amante do esporte; e que a renda é 
destinada aos times, sendo que as demais despesas ficam por conta da 
prefeitura. E, encerrando sua fala, agradece ao ver. Marquinho pelo delicioso 
almoço em sua residência, um verdadeiro banquete. Logo após, a palavra é 
passada à vera. Marta Mendonça que saúda a todos; Agradece ao secretário de 
Obras, Sr. Estanislau pelo envio da máquina para finalizar a reforma das 
estradas das Serras; também ao prefeito Cláudio Saraiva pelo ônibus para a 
viagem à Banabuiú, para um evento sobre as crianças atípicas, um momento 
de muita aprendizagem. Abraça a todos os envolvidos. Continuando, a palavra 
fica com o ver. Marquinhos que faz seus cumprimentos; sobre a citada 
abertura do campeonato de futebol, comentada pelo colega Nacélio, afirma 
que esteve presente e que ficou maravilhada com o evento, considerando-o o 
mais popular campeonato da história do futebol de nosso município; tece 
elogios à destinação da renda, pois entende das despesas de cada time. E 
parabeniza a toda organização, juntamente com o secretário de Esportes e ao 
prefeito municipal. Deseja sucesso a todas as equipes e fica na torcida de que 
o time da Carqueja suba para a primeira divisão. Destaca do mutirão das 
Ultrassonografias, realizado no dia de ontem, atendendo a muita gente 
necessitada destes exames; parabeniza a equipe da saúde, através da 
secretária Elizabete Rocha e a enfermaria Brena Martins. E, voltando-se ao ver. 
Kekel, diz que irá sentir saudades dele, e que logo retorne a esta Casa e à sua 
cadeira de legislador. Ato contínuo, o ver. Ivan da Lagoinha cumprimenta a 
todos; e agradece à gestão pelo trabalho realizado no Bairro da Lagoinha, 
especialmente quanto à iluminação (reposição de lâmpadas); e pela limpeza do 
calçadão, que já foi iniciada. A vera. Carlene também faz os agradecimentos, 
destacando que o povo é quem vai dizer se a ação ficou boa ou não; inclusive, 
acredita que o mesmo pessoal que foi às redes sociais reclamar da faltado 
serviço, também irá elogiá-lo, ou dizer se está prestando ou não, pois o 
dinheiro público deve ser usado em ações públicas. Em seguida, a palavra é 
dada ao ver. Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, diz de sua alegria ao 
ouvir os colegas a anunciar as tantas ações realizadas pela gestão, em 
benefício do município, às quais ele aplaude, de coração. Ressalta do 
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desempenho do secretário de Esportes, Sr. Júnior Rios, que trouxe nova 
roupagem para o nosso esporte. Porém, não queremos ver o nosso município 
em páginas, com destaque entre os que têm má gestão fiscal. E muito menos 
o que vimos, recentemente em reportagem, apontando-o entre os três piores 
do Estado do Ceará. E, de coração, torce pela evolução do nosso município; 
mas, que se faz necessário a mudança em relação à gestão fiscal, há tempos 
desgastada. Volta a dizer de sua preocupação com a tal Cooperativa que virá 
para se agregar aos nossos trabalhadores. E que os servidores encontram-se 
angustiados, a espera de maiores explicações sobre esta empresa. E, dentro 
do que entende, percebe ser altamente prejudicial para o nosso povo, pois se 
trata de um investimento muito alto a ser arcado pelo nosso município. E, em 
vastas palavras, explica como se dará esse processo, destacando que tudo 
será feito ao bel prazer deste instituto; citando exemplos; mostrando o 
prejuízo do município, que irá repassar ao tal instituto, valores maiores do quê 
os que serão pagos ao servidor. E pergunta qual o sentido desta ação? Por que 
não pegar essa diferença de recursos e distribuir em forma de incentivo aos 
nossos profissionais? Pergunta ainda se isso será vantajoso para nós? E quem 
poderá explicar, com propriedade? Afirma ser uma questão indigna e 
revoltante; e que espera da Administração que esta possa rever a situação, 
trazendo as necessárias explicações. E que tenha a decência de incentivar os 
nossos professores, ao invés de derrotá-los. Depois, a fala fica com o ver. 
Cauã Victor que faz seus cumprimentos. Agradece ao ver. Marquinhos, 
juntamente com a sua família, pelo belíssimo almoço ofertado. Volta a lembrar 
do seu pedido, em forma Requerimento, da Areninha para a Rua do Trilho; e 
que, conversando com o prefeito, ele garantiu que após os festejos de 
setembro, o plano sairia do papel, pra ser posto em prática. Assim, está a 
lembrá-lo, na certeza de que ele irá cumprir com prometido; oportunizando 
lazer e esporte para os nossos jovens; inclusive pra ele, que está ansioso pra 
também jogar lá. O ver. Marquinho informa da recuperação do gerador de 
energia do Hospital, pra garantir a manutenção da aparelhagem hospitalar, no 
caso de faltar energia elétrica. Quanto a fala do colega Dr. Warney, no tocante 
à citada Cooperativa (Instituto Rosa Branca), esteve a conversar com a 
executiva desta empresa, juntamente com a diretora do Hospital, onde foram 
abordados alguns temas, como insatisfações e dúvidas, que são muitas; foi 
comunicado pela dita executiva que, amanhã, haverá uma reunião, no 
auditório do SINDCAP, oportunizando aos servidores tirar suas dúvidas 
relacionadas à cooperativa. E convida a todos a se fazerem presentes. No ato, 
o ver. Dr. Warney indaga se o prefeito Cláudio Saraiva se fará presente a este 
encontro, até pela necessidade de sua presença, pois determinadas decisões 
precisarão ser tomadas. Relata sobre a comemoração, na última Sessão, 
quanto à aquisição de um novo trator para auxiliar e facilitar o trabalho dos 
nossos agricultores; ao passo que lamenta o fato de que alguns tratoristas 
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ainda não receberam seus valores pelo trabalho realizado, principalmente no 
ano de 2024. Enfatizando da importância de que uma gestão pública honre 0 
seus compromissos. Entende que não foi ação do atual prefeito; porém, 
infelizmente, ele pegou desta forma; e tem que dá sequência à gestão, pois a 
responsabilidade recai sobre ele. Logo, pede ao líder do governo, ver. Nacélio, 
que leve até a ele esta mensagem; no intuito de ele possa atender aos-
tratoristas, que fizeram o seu trabalho, ajudando ao nosso povo. Novamente 
com a fala, a vera. Marta ressalta que, no último dia 21, foi o Dia Nacional da 
Pessoa com Deficiência. E que as mães das crianças autistas e com 
microcefalias estão a passar por uma situação de cortar o coração, que é o fato 
da necessidade de um transporte que suporte três pessoas: a criança, a mãe e 
um ajudante; mas que têm encontrado uma barreira, para tanto, junto à 
secretaria da Saúde. E pede encarecidamente às autoridades competentes que 
possam receber e atender a estas mães. No ensejo, parabeniza à sua irmã, 
Gisele pela passagem de seu aniversário, pedindo a Deus que lhe conceda 
graças e bênçãos. O presidente afirma entender a citada situação, e espera por 
melhorias tanto para os profissionais, quanto, especialmente, para o nosso 
povo; seja através deste Instituto ou como for. Mas é preciso resolver, 
urgentemente estas questões; pois o município tem condições para tanto; até 
porque, temos vários carros locados nas secretarias; e que estas se 
comuniquem e resolvam, em parceria, pois é dessa forma que devemos 
trabalhar, em prol da população mais humilde. O ver. Dr. Warney 
complementa a fala do presidente, especialmente no tocante aos veículos 
locados; destacando da existência de uma ambulância locada, uma ridícula 
realidade voltada a um passado perverso, do qual necessitamos nos libertar, 
para alcançarmos uma independência, e um governo com apreço. 
Continuando, a palavra é dada à vera. Carlene Araújo que saúda a todos e faz 
o registro da passagem do aniversário do seu irmão Carlos André, no último 
dia 18; desejando que Deus lhe conceda muitos anos de vida, dizendo ser ele 
um menino muito amado por sua família; um guerreiro e batalhador. Agradece 
ao Conselho Municipal da Educação, através do professor José Rocha, pelo 
convite para o Grupo de Estudo das Conexões Pacíficas, que acontecerá 
amanhã; parabeniza pelo projeto que foi lançado recentemente, no mês de 
maio, e que Capistrano já está a avançar com o mesmo, buscando um aberto 
diálogo, numa perspectiva de uma construção restaurativa com nossos alunos 
e escolas. Um sucesso para a qualidade da nossa educação, através da qual 
alcançaremos êxito. Ressalta também do convite para o Mungunzá Literário da 
EJA, que será amanhã, na escola Francisco Nunes, a partir das 18h30min, 
convidando a todos a degustar. E, no ensejo, parabeniza aos 03 alunos desta 
escola, classificados para a próxima fase nacional da OBA. Assim como 
algumas escolas particulares. Retomando a palavra, o ver. Nacélio deseja o 
breve retorno do colega Kekel a esta Casa; e também fala do conserto do 
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gerador de energia do Hospital; enfatiza da tamanha preocupação do prefeito 
para com a nossa população; e cita alguns exemplos, justificando o que diz. 
Quanto às dívidas junto aos tratoristas, pede paciência a estes, na certeza de 
que eles serão pagos. Sobre a locação da ambulância, logo será devolvida, pois 
está a chegar uma Semi-UTI nova; além de uma ambulância que será doada 
pelo deputado Diassis Diniz, se Deus quiser! Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
debate o Requerimento do ver. Kekel do Namin, solicitando sua 
licença. O vereador autor solicita junto aos colegas apoio ao seu 
pedido. O ver. Léo Boiadeiro cumprimenta a todos e deseja um breve 
retorno ao colega Kekel. O presidente leva a votação o citado 
Requerimento, desejando um bom retorno ao vereador Kekel. E o 
pedido do vereador foi aprovado por todos os seus colegas vereadores 
(as). E o presidente assegura que esta Câmara irá fazer os adequados 
procedimentos para solicitar o vereador suplente. Em seguida, coloca 
em pauta o Projeto de Lei do Legislativo n° 005/2025, de autoria d 
ver. Dr. Warney Barros, acima mencionado. O vereador autor explana 
em defesa de sua matéria, destacando a grandeza do homenageado, 
Sr. Geraldo Lima, que há 28 anos trabalha pela nossa população. De 
imediato, o ver. Marquinho solicita a dispensa de parecer do referid 
de Lei do Legislativo, que recebeu aceitação de todos os vereadores 
(as). Em seguida, vai à votação o citado Projeto de Lei do Legislativo 
n° 005/2025, e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Logo após, vai 
a debate o Projeto de Lei do Legislativo n° 004/2025, de autoria do 
ver. Dr. Warney Barros, que Dispõe sobre a denominação da Areninha 
Esportiva, localizada na zona rural de Boqueirão, acima citada. O 
vereador autor relata, de forma emocionada, em defesa de sua 
propositura, enfatizando dos princípios e caráter do saudoso Sr. 
Raimundo Paulo, conhecido por Missinha. Os vers. Nacélio e Manoel 
reforçam o que foi dito pelo colega autor, considerando a homenagem 
mais que justa. E, no ato, o ver. Nacélio solicita dispensa de parecer do 
dito projeto de Lei, que, posto em votação, foi aceito por todos. 
Depois, posto em votação, o referido Projeto de Lei do Legislativo n° 
004/2025 obteve aprovação unânime. Logo após, vai a debate a 
Proposição n° 078/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Dr. 
Warney Barros, supracitado. O vereador autor da matéria discursa, 
amplamente, em justificativa da mesma. Inclusive, solicita à colega 
Marta Mendonça que subscreva o PL em pauta, considerando este 
Projeto também dela, pois, a mesma ventilou o mesmo, na ocasião, ao 
questionar o porquê de não premiarmos também aos nossos alunos 
com destaque na rede municipal de ensino. A vera. Carlene considera a 
matéria de grande relevância; acreditando que, por trás de um aluno 
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destaque, existe uma família que o apoia, que o acolhe. Com a união 
entre escola e família, trabalhando juntos. Assim, opina, ao passo que 
propõe inclusão no referido projeto, que sejam proporcionados a estas 
famílias participativas na educação de seus filhos, alguns passeios, ou 
premiações para as mesmas, como incentivo e reconhecimento da 
tamanha importância desta participação. De imediato, o vereador 
autor acata a citada proposta. Depois, a vera. Marta felicita ao ver. Dr. 
Warney perante sua matéria. Também acredita muito na união da 
escola e da família. Reconhece a importância do citado incentivo às 
famílias, acreditando na boa vontade do nosso prefeito em acatar o 
citado projeto. O presidente tece elogios à matéria, concordando com a 
proposta da colega Carlene, pra que as famílias participativas também 
sejam reconhecidas. E mais: que todas as turmas, do 1° ao 9° Ano 
também participem. E, levando a votação, a citada Proposição n° 
78/2025, foi aprovada por unanimidade. O ver. Dr. Warney agradece a 
todos pela aprovação de suas matérias. Deseja felicidades ao colega 
Kekel, no desejo de que o vereador suplente, no caso o Dr. Joel da 
Silva Morais, possa seguir nesse clima pacífico e ordeiro. O presidente 
solicita ao ver. Kekel que esteja presente no dia da Posse, que será na 
quarta-feira, dia 1° de outubro, que será o Dia do Vereador, e 
queremos comemorar, juntos, pois sua presença é fundamental. Em 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 01 de outubro de 2025. 
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